

十九届中央纪委四次全会公报

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议 15日在京闭幕。全会公报内容如下。

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议，于2020年1月13日至15日在北京举行。出席这次全会的有中央委员会委员133人，列席246人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，回顾2019年纪检监察工作，部署2020年任务，审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《坚持和完善党和国家监督体系 为全面建成小康社会提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，深刻总结新时代全面从严治党历史性成就，深刻阐释我们党实现自我革命的成功道路、有效制度，对以全面从严治党新成效推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署。讲话高屋建瓴、统揽全局、思想深邃、内涵丰富，对不断深化党的自我革命、持续推动全面从严治党向纵深发展具有重大指导意义。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把“严”的主基调长期坚持下去，以高度的政治自觉把全会部署的任务落到实处。

全会指出，2019年，以习近平同志为核心的党中央立足世界百年未有之大变局，统揽中华民族伟大复兴战略全局，推动党和国家各项事业取得新的重大成就。在党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和地方各级纪委监委一以贯之学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，一以贯之督促党员、干部自觉做到“两个维护”，一以贯之贯彻落实全面从严治党方针和要求，纪检监察工作坚定稳妥、扎实有效，在高质量发展上取得新的成绩。

全会提出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，做好纪检监察工作意义重

大。总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持稳中求进工作总基调，协助党委深化全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，建设高素质专业化纪检监察干部队伍，推动新时代纪检监察工作高质量发展，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保障。

全会要求，各级纪检监察机关要认真贯彻落实党的十九届四中全会精神，牢牢抓住监督这个基本职责、第一职责，以高质量党内监督、国家监察促进国家制度和治理体系提质增效。

第一，坚持以初心使命作为政治本色和前进动力，不断增强“两个维护”的自觉性坚定性。持之以恒学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断巩固深化主题教育成果。新时代强化政治监督的根本任务就是“两个维护”，要加强对落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神的监督检查，严明政治纪律和政治规矩，确保党中央政令畅通。

第二，全力保障脱贫攻坚决战决胜，集中整治群众反映强烈的突出问题。强化对脱贫工作绩效、脱贫政策连续性稳定性情况的监督检查，对搞数字脱贫、虚假脱贫的严肃问责，对贪污侵占、吃拿卡要、优亲厚友的从严查处。深入开展民生领域损害群众利益问题集中整治。

第三，持续深化纪检监察体制改革，推动健全党和国家监督体系。协助党委健全全面从严治党制度，完善党内监督体系，推动党委（党组）主体责任、书记第一责任人责任和纪委监委监督责任贯通联动、一体落实。加强上级纪委监委对下级纪委监委的领导，完善纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督统筹衔接制度，强化纪委监委监

督的协助引导推动功能。

第四，发挥纪委监委专责监督作用，加强对权力运行的监督。强化上级纪委对下级党组织的监督，紧盯“关键少数”、关键岗位，围绕权力运行各个环节，严格日常监督，实事求是运用“四种形态”，完善发现问题、纠正偏差、精准问责有效机制。

第五，巩固拓展作风建设成效，推动化风成俗，成为习惯。深入贯彻落实中央八项规定精神，深化治理贯彻党中央决策部署只表态不落实、维护群众利益不担当不作为、困扰基层的形式主义官僚主义问题。严查享乐、奢靡问题，推动完善制度规定。

第六，完善巡视巡察上下联动工作格局，促进巡视巡察与其他各类监督贯通融合。深化政治巡视，建立巡视巡察上下联动机制。完善巡视巡察整改情况报告制度，综合用好巡视巡察成果。

第七，构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制，进一步巩固和发展反腐败斗争压倒性胜利。对党的十八大以来不收斂不收手，严重阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题从严查处，对主动投案者依规依纪依法从宽处理。深化金融领域反腐败工作，加大国有企业反腐力度，坚决查处资源、土地、规划、建设、工程等领域的腐败，持续开展追逃追赃“天网行动”。

第八，建设高素质专业化干部队伍，做忠诚干净担当、敢于善于斗争的战士。加强中央纪委常委会政治建设，在坚决维护党中央权威和集中统一领导、坚决执行党中央重大决策部署上带好头。推进纪检监察干部队伍能力建设，坚定斗争意志，掌握斗争规律。完善自身权力运行机制和管理监督制约体系，持续防治“灯下黑”，把队伍建强，让干部过硬。

全会号召，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

据央视新闻联播

河南年底前至少淘汰中重型柴油货车十万辆

河南省近日印发《关于加快全省道路货运行业转型升级促进高质量发展的实施意见》，提出通过3~5年的努力，培育一批道路货运龙头企业，促使道路货运行业对物流降本增效、经济转型升级的支撑保障更加有力。

在装备升级方面，积极稳步淘汰老旧货车，推广应用先进货运车型。意见指出，建立完善国三及以下营运中重型柴油货车淘汰名录库，力争2020年年底前全省淘汰国三及以下营运中重型柴油货车10万辆以上。对提前淘汰营运中重型柴油货车、高耗低效非标准汽车及罐车等老旧柴油货车的，统筹相关资金给予适当补助。

意见提出，要大力发展网络货运等道路货运新业态，重点培育一批创新能力强、运营管理规范、资源综合利用效率高的网络货运品牌企业。推动建立道路货运信用信息共享交换联动机制，规范“互联网+”车货匹配平台经营活动。

此外，还将从降本增效、职业保障、综合治理等方面集中发力。意见要求，通过普查规范公路限行设施设置，加快取消高速公路省界收费站工作，推进货车电子道路运输证和ETC卡“两卡合一”，推广货车不停车收费等。

据新华社

火星“合”心宿二 17日上演“争红斗艳”

天文专家介绍，17日晨，火星“合”心宿二这一奇特天象将现身天宇。届时，如果天气晴好，我国感兴趣的公众可以看到这两颗红色的星星近距离争辉，上演“争红斗艳”的好戏。

火星是地球轨道外的第一颗太阳系行星，呈红色，荧荧像火，亮度常有变化，而且在天空中运动，有时从西向东，有时又从东向西，情况复杂，令人迷惑，所以我国古代叫它“荧惑”，有“荧荧火光，离离乱惑”之意。

心宿二属东方苍龙七宿的心宿，故得此名。它和火星都位于黄道附近，且颜色相似。在我国古代，心宿二也被称为“大火”。如果在傍晚看到心宿二出现在南方天空中，则意味着夏天的到来。民间流行的谚语“七月流火”就是指农历七月“大火”西移，天气开始转凉。

“由于地平高度不是很高，我国感兴趣或早起出行的公众最好选择一处视野开阔处观测，两颗泛着红光的星星还是比较醒目的，火星在上，心宿二在下，二者角距离在5度左右。值得一提的是，1月21日清晨，如同大写英语字母‘C’的一弯残月将来它们附近上演‘双星伴月’，也非常好看。”专家提醒。

据新华社

1.1万亿元国资已转至社保基金

划转部分国有资本充实社保基金改革进展如何？15日的国新办发布会上，国务院国资委新闻发言人彭华岗回应了该热点问题。

他介绍，划转部分国有资本充实社保基金，是改革和完善我国基本养老保险制度的重要举措，也是国企发展成果全民共享的充分体

现。

2018年以来，这项改革在央企中稳步实施：2018年3月国资委选择了中国联通、中国有色、中农发3家企业开展了首批股权划转试点；当年11月又选择了中国华能等15家企业开展第二批划转工作……

据彭华岗介绍，截至目前，已有

67家央企分四批向社保基金划转股权，累计划转1.1万亿元，基本完成向社保基金划转国有股权任务，“下一步，我们的主要工作是通过深化国企改革，促使企业更好地提高效率、创造效益，使划转到社保基金的这些股权取得实实在在的收益”。

据新华社